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Se calcula el coeficiente de correlacion de Pearson (r)
para evaluar la relacion entre dos variables.
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Formula: » Se calculan los intervalos
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de r con el error « (Ejemploconn= . I_.uego se realiza el calculo de hipdtesis para r # 0)
estandar x valor de t ‘ 20 -» gl =18) inverso para volver ary 0 Numero de
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Se refiere a como entender y evaluar la fuerza y
direccion de la relacion ent~e dos variables numéricas

+  Oscilaentre -1y +1 -Una correlacién no implica
+  Oindica ausencia de . - o i
N Lineal (Pearson) + Estadistica vs. Relevancia clinica causalidad
resieiciiliniss . Afectado por valores . Coeficientes entre 0.5y 0.7 -Posibles causas: . Covarianza: Medida
extremos pueden ser significativos en -X causa Y basica de asociacion
«  Supone normalidad de datos muestras pequenas -Y causa X « Coeficiente de regresion
. . . ° |mp0r‘tante. QalCUlar intervalo de _Ambas |nf|uenc|adas por\ una . |nd|Ca CambIO en Y por,
Valor reducido no implica confianza del r tercera variable unidad de cambio en X

ausencia de correlacion
« Puede haber relacion
no lineal (e. peso y

r . No lineal / No paramétrica
gestacion) -Recomendado: Coeficiente de
. El coeficiente r rangos de Spearman (p o rs)
subestima si la -Utiliza rangos Tipos:
relacidn no es lineal -Menos sensible a valores extremos + Noadecuado para comparar Positivo: relacion
-Similar en interpretacion al instrumentos de medicion directa
coeficiente de Pearson « Indica porcentaje de . Mide asociacion, no . .
-Se calcula como Pearson sobre variabilidad explicada concordancia * Nega’.uvo. relacion
rangos « Mismo significadopara +  Puede haber r=1 con baja nversa
. . Nulo: sin relacion

rs? (Spearman) concordancia



